



汇聚爱的力量,公益在行动

热心夫妇点亮贫困学子读书梦

南京一对夫妇通过栖霞义工资助了4个孩子



公益直通车
烟台正能量 齐鲁是一家

本报11月27日讯(记者 孙淑玉) 他们是一对热心、善良的南京夫妇,丈夫通过深圳的助学团队找到栖霞义工顺利资助了一个孩子,妻子紧跟着又资助一个……看见家庭困难的,就伸手帮一把,一年内,他们共资助了4个贫困生。眼下,这对南京夫妇又想通过栖霞爱的传递团队给孩子送去爱心自行车作为新年礼物。

在栖霞西城镇希望小学工作,亲眼目睹了太多孩子为生活所困,泮爱香老师和曾经的学生一起,为栖霞贫困生和深圳好心人之间架起了桥梁。去年6月,家住南京的热心人周承加通过深圳爱的传递一对一助学组织联系上泮爱香,确定帮扶开发区妈妈患有红斑狼疮的贫困生隋汪彤,每年定向捐助4000元用于其在高中期间的费用。

今年9月,周承加跟随其他爱心人士一起看望资助孩子时,看到隋汪彤和生病的妈妈挤在一间出租屋内,生活困难时他当即掏出2000元钱留给他们作家用。

爱的路上,周承加并不是



南京爱心人士周承加驱车来烟台看望接受资助的贫困孩子。受访者供图

独行。今年4月,听说丈夫资助了孩子,妻子邵文秀也悄悄通过网络找到泮爱香老师,定向资助听障儿童毛琪嘉。毛琪嘉的父母均有残疾,双双失业后,家里的生活就无法支撑。祸不单行,又赶上父亲出了事故,日子就更加难挨。得知情况后,邵文秀开始资助其上学。

挂念资助的孩子,细心的邵文秀特意委托丈夫带了两箱德芙巧克力送给孩子们,还特

意为10岁的毛琪嘉准备了新书包、被子和保温餐盒,方便孩子在校生活。聊天过程中,得知孩子最大的心愿是有台点读机帮忙学习,他立即驱车为孩子买来800元的点读机。

爱在路上,从未停止。走访贫困家庭的过程中,得知贫困生路丽因父亲两度中风无钱医治,周承加又捐出5000元善款,并长期资助这个懂事的孩子上学。

一路前行,周承加既是孩

子们的贴心探望者,也是妻子的“调查者”。亲眼目睹高一学生隋雅君因家庭困难导致营养不良,周承加又代替妻子捐出1000元善款,并承诺长期资助。

“还有一辆爱心自行车,正在路上。”泮爱香说,走访过程中得知一名贫困生最大的心愿是有辆新自行车方便上学,周承加又做出承诺,愿意帮助孩子实现这个新年心愿,如今爱心自行车正在邮寄的路上。

只要有需要,爱心车队随时出发

爱心车主潘培栋组建公益爱心车队,愿为公益组织或个人服务



团队风采
说说公益团体那些事

本报11月27日讯(记者 孙淑玉) 捡过垃圾,到敬老院看望过老人,爱玩车的潘培栋觉得可以将公益的外延拓展得更宽。2011年开始,家住芝罘区的他开始有意识加入车队,依托车队的平台接触需要帮助的人,并逐渐将公益理念传播,组成自己新的爱心车队。如今,潘培栋的360°公益爱心车队已有40多辆车,只要有需要,他们愿意随时出车跟随各大公益团队或个人出行,将爱传播出去。

家住芝罘区的潘培栋是一家装饰公司的负责人,闲来没事他总愿意伸手帮帮别人。起初,参与过捡垃圾的活动,也到敬老院看望过孤寡失亲老人,从2011年开始潘培栋始终坚持零散地参加公益活动。

“谁都有困难的时候,就是想出把力吧。”时间久了,爱玩

车的潘培栋发现个问题,跟随公益团队出行时,爱心车始终是个问题,赶上非周末时间,大伙出行非常不便。

为何不组建个爱心车队给大家提供方便?说做就做,2011年下半年,潘培栋开始有意识地加入到车队中,在玩车之余跟随车友参与公益活动。在天迪会车队内,潘培栋接触了不少需要帮助的群体。赶上逢年过节,车友会会自发组织看望老人和贫困家庭,近距离地接触让大伙对公益的意义有了更深刻的理解。

“既然都爱玩,为什么不玩得更有意义?”在跟随车友做公益并为公益团队免费出车之外,潘培栋开始影响身边的车友,希望大伙能共同组成一个爱心车队,为烟台市的爱心组织或个人提供爱心车辆,方便大伙公益路上同行。

23岁的车主李政就是受潘培栋的影响加入车队的。老家栖霞的他在其他车队时就热心公益,听说潘培栋要组织专门的爱心车队,他首先报了名。赶



潘培栋组建了自己的爱心车队,愿全方位无限制为公益团队或个人服务。受访者供图

上最近为贫困山区募集爱心衣物,他二话不说利用休息时间将捐赠的旧衣物一一送到爱心仓库。姜涛也是目前车队的主要成员,自己参与公益之外,他还影响着周围熟悉的亲朋,希望大伙一起将爱心车队做大,为更多爱心组织提供方便。

“我先出去探路,摸索出一套方法再组织集体活动。”2012年以来,潘培栋格外忙碌,在照看公司生意之外,他有了新的

事由,经常跟随市区主要公益团队下乡走访、调查,坚持自己先车行万里,他是希望能摸索出一套方式,为日后管理车队提供借鉴。

如今,潘培栋的爱心车队内已有40多辆爱心车,各种车型都齐全。给车队起了名字叫“烟台360°公益爱心车队”,潘培栋说这表明车队愿意为所有公益组织或个人服务,将爱传递得更远。

《记者探访独居老人:四片白菜叶能吃上一天》追踪

有人想送饭,有人想陪聊解闷

热心人纷纷致电报名参与陪护独居老人

本报11月27日讯(记者 孙淑玉) 日前,齐鲁晚报烟台慈善义工管理中心发起关爱孤寡、独居老人大型关爱活动,呼吁爱心人士行动起来关爱身边的独居老人。倡议发出后,受到热心市民的响应,不少市民纷纷报名照顾身边的独居老人,想以行动给他们更多关爱。

日前,家住三马路的独居老人谭老太身体不适,因腿脚不便不方便入院接受治疗,在义工的协调下,烟台肛肠医院

的工作人员上门帮忙诊治。年龄渐大,没有家人在身边,这些孤寡、独居老人的养老和日常起居问题引起市民强烈关注(本报11月14日C11版曾报道)。近日陆续有市民致电报名,想要长期关注这些独居老人。

“我家住得比较近,下班后可以去看看老人。”看到本报报道后,热心市民洪女士致电本报“公益热线”称,自己和92岁的独居老人宫桂兰住得很近,

愿意经常上门陪伴老人,给老人送饭、陪老人聊天,给他们孤寂的晚年生活带去更多温暖。

不爱出门,也不爱说话,每隔几天例行出门买菜都会径直回家,一台老旧的收音机是老伴去世后王友娟最好的陪伴。看到她的故事后,家住锦绣新城的热心人杨海荣也报名,称愿意经常上门陪她聊天解闷,希望能给王友娟更多温暖。

陆续还有市民致电提供独居老人的信息,呼吁更多人

参与到照顾、陪护老人的行列中。

即日起,齐鲁晚报烟台慈善义工管理中心发起关爱孤寡、独居老人大型关爱活动,如果您身边有需要照顾的老人或者您愿意加入照顾他们的行列中,可致电我们,后期我们将陆续推出关爱老人的活动。如果您愿意常陪伴他们或您是爱心企业愿意给他们提供爱心物资,请赶紧联系我们:15264520357。

农大学生发起校园低碳节能活动



农大学生发起校园低碳节能活动。

本报11月27日讯(记者 李楠楠 通讯员 袁森森) 近日,中国农业大学(烟台“农大绿领”)团队发起的校园低碳节能宣传活动日前正在校园各处展开。活动发起方收集单面打印纸发给同学做草稿纸,网上发布节水节电倡议书,在教学楼饮水机旁张贴低碳节能海报、餐厅电视上播放节能视频,以此唤起师生对低碳节能的重视。

“农大绿领”是由该校12名同学组建的环保组织,隶属CYCAN(CYCAN是青年应对气候变化行动网络的简称)。2007年8月成立,是中国第一个针对青年应对气候变化领域的非营利性组织。

目前,“农大绿领”在全校倡导推行的高校节能项目就属于CYCAN组织内的重点项目,项目的主要内容是支持青年学生在校园开展碳核算调研,设计校园节能减排方案并付诸行动,以提高学校能源使用效率,减少温室气体排放。活动负责人聂菁华表示,他们希望通过这种醒目直观的方式让更多人意识到不必要的能源消耗每时每刻都发生在我们身边,我们根据校园碳核算的数据制定了《2014年度校园节能减排行动方案》已经开始落实。

本周六祥隆广场有场聋人义卖活动



活动预告

本报11月27日讯(记者 孙淑玉) 感恩节恰逢山东省爱聋手语研究中心(简称“爱聋手语”)成立五周年,“爱聋手语”携手旗下爱加倍茶餐厅、爱加倍天然手工坊及驻烟高校各手语协会、爱心社于11月29日在祥隆广场举办“手手相牵,爱心无价”五周年感恩义卖活动。

29日(本周六)上午,祥隆广场将举办“手手相牵,爱心无价”五周年感恩义卖活动,现场不仅有丰富的手语表演,还将现场义卖由聋人设计制作的手工皂、烧鸭、叉烧肉、保温杯等物件,同时进行善款募集和捐赠物品的收集。活动现场,将由聋人朋友和志愿者表演手语歌、舞蹈、小品等节目。此外,购买超过300元物品的爱心人士,爱聋手语为大家特别准备了一份赠品,同时进行善款募集和捐赠物品的收集。如果您愿意亲身感受他们的真诚和善意,赶紧加入其中吧。活动赞助、捐赠物品和善款联系电话:15854548511。

据悉,“爱聋手语”成立于2009年4月,是全国首家省级手语研究中心,山东省手语相关民办非企业单位。五年间,“爱聋手语”不仅在烟台各大高校中通过大型手语文艺演出进行手语推广,开设手语班培养大批热爱手语、关爱聋人的大学生,同时还联合了海外爱国华侨搭建了以解决聋人就业为宗旨的爱加倍茶餐厅和爱加倍天然手工坊,并先后在烟台、长春、郑州、北京等城市举办了国际手语夏令营。